

# 驱人才之轮促创新发展

## ——赣州经开区招才引才育才工作纪实

□潘萍 张权

识才爱才敬才用才  
不负人才成就赣州  
BUFUENCAI CHENGJIUGANZHOU

近年来,赣州经开区坚定不移强基础、筑平台、融湾区、优环境,充分发挥人才是高质量发展第一动力作用,促进“人才链”精准服务“产业链”“创新链”。

截至目前,赣州经开区获批高新技术企业已突破200家,独角兽、瞪羚企业19家;培育省级以上专精特新、小巨人、单项冠军企业100家以上,数量稳居全市第一。

### 引才聚才夯实基本盘

“赣州经开区的人才政策非常全面,对人才很有吸引力!”“针对人才引进的力度很大,期待合作!”在赣州经开区“4个4000万”人才政策宣传和招才引智工作中,常常能听到企业这股赞赏和反馈。

赣州经开区坚持以惜才如金的理念引育人才,在4000万元资金支持、4000万元创业补贴、4000万元科技强企奖励、4100万元上市奖励等方面不断加大力度,不断优化项目申报、资金兑现、人才住房入住流程等,让政策真正做到人才心坎上,提高人才引进效率。

11月8日,赣州经开区为高层次人才马兆远、孙峙颁发了人才发展专家评审委员会委员和“引才大使”聘书,将通过高层次人才带动更多的全职非全职人才来赣州经开区就业或从事技术指导。

据赣州经开区人才办主任、人才发展集团董事长唐远林介绍,赣州经开区紧扣“2+N”产业体系,坚持招大引强与招才引智一体推进,扎实开展招商引智不停步、“走近粤企”南融招商访亲行动、招大引强大会战等活动,持续探索刚柔并济的引才模式,在深圳挂牌成立粤港澳大湾区招才引智工作站,全区尊才重才、容才聚才的氛围愈发浓厚。

数据是最为直观的见证。今年以来,赣州经开区外出“双招双引”1000余次,共签约项目171个,签约金额1525.3亿元。全区现有高层次人才项目34个,各领域高层次人才899名、行业急需紧缺人才2700余名。

### 人才引领催熟“创新果”

作为赣州经开区人才企业,赣州赛可韦尔科技有限公司在废旧动力电池绿色循环利用工艺研发和装备研制方面充分发挥人才优势,以高效、安全、环保为设计准则,采用模块化设计理念,进行“提锂技术”的创新及应用,

研发设计了集成式废旧锂电池定向解离智能回收系统装备。

“设备解决了正极粉与铝粉分离不彻底、铜粉纯度不高、石墨粉无法回收、电解液没有得到充分回收等行业技术痛点,荣获了第六届‘创客中国’江西省中小企业创新创业大赛企业组二等奖。”企业研发主管刘芳斌近日介绍。

放眼赣州经开区,人才引领产业创新发展的叠加效应日益显现,一大批高新技术企业如雨后春笋涌现,发展势头强劲——赣州能之光新材料有限公司于2021年新研发成功的塑料产品低VOC材料一举打破了国际垄断,可有效减少甲醛等刺激性气味的产生;江西中石新材料有限公司生产的高性能新型稀土永磁材料粉体及其复合材料,相较于传统稀土永磁复合材料,有着高性能、高耐温、耐腐蚀、低成本等优势,同时有利于稀土资源综合利用,填补了该产品国内空白……

### 金融保障筑起硬支撑

近日,赣州优膜科技有限公司的第三条生产线大型设备已入场,车间机器的轰鸣声奏响了奋进的新乐章。

“说来还得感谢赣州经开区有关部门,在我们需要扩产但场地局促时,积极帮我们协调新的合适场地。现阶

段新的研发实验室也在装修,届时能更好地服务科技创新。”该公司总经理岳阳军表示,在研发团队的努力下,该公司凭借自主关键技术超高阻隔膜已实现“卡脖子”技术国产化。该项技术产品不仅填补了国内研发空白,还有效支撑国家当前市场需求。

今年引进的赣州中芯动力电池有限公司眼下在紧锣密鼓地装修。据介绍,该项目投产5年内可享受最新出台的人才政策:最高按项目公司新购设备的30%及自用厂房租金的80%进行补贴,累计不超过2000万元。

如今,人才政策“免申即享、即申即享”快速响应机制已建立,大大缩短了人才津补贴、人才住房(公寓)等有关事项申请审批时限。该区还持续加大人才资金支持,积极引导各金融机构倾斜支持人才创新创业项目,不断增强资金扶持的精准性和有效性,确保人才项目推进到哪里,金融保障就跟到哪里。

“在赣州经开区发展的这些年中,我享受到了高层次人才体检服务及人才特殊津贴、个税返奖、苏区人才伯乐奖等政策支持,切实体验到了经开区日益精准、高效、有温度的人才服务。”赣州澳克泰工具技术有限公司正高级工程师殷磊无悔于留在赣州经开区发展。



11月27日,摩洛哥队球员萨比里(下)任意球破门后与队友阿拉尔庆祝。当日,在卡塔尔多哈阿图玛玛球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛F组比赛中,现世界排名第二的比利时队以0:2不敌摩洛哥队,本届世界杯再次迎来冷门。  
新华社记者李俊东 摄

## 中青赛女子U15、U17组总决赛在沪都展开 上海、济南历城二中摘冠

据新华社江西赣州11月27日电(记者王楚捷 黄浩然)2022年第一届中国青少年足球联赛女子U15、U17组总决赛27日在江西于都体育中心展开,上海U15女足队和山东足协济南市历城第二中学U17女足队分别战胜各自对手,收获冠军。

济南历城二中队与杭州市足球运动管理中心队在U17女足决赛中上演进球大战。上半场第11分钟,杭州女足由郑旭云头球破门,为球队首开记录。三分钟后,济南历城二中队利用前场任意球机会,由张怡倩直接远射破门,将比分扳平。第36分钟,张怡倩再次把握住边线任意球机会远射破门,帮助球队将比分逆转。而仅仅过了一分钟,济南历城二中队后防出现失误,送给对手一粒乌龙球。双方以2:2结束上半场的争夺。济南历城二中队在下半场发挥出色,凭借李航、张颖婕、谭新洁的三粒进球,最终以5:2大胜杭州队,收获首届中青赛女子U17组冠军。

济南历城二中队主教练姚波赛后向记者介绍,这个队伍最早是山东省为全运会(青年组)筹备的队伍,随后在体教融合的推动下,山东省足球运动管理中心与历城二中展开合作,于2021年1月成立了济南历城二中女子足球队,球队的姑娘们都是在普通校园环境成长的“学生球员”。

在当天早些时候进行的中青赛女子U15组冠军争夺战中,凭借前锋曾屹婕的进球,上海女足1:0小胜北京队,收获该级别的全国总冠军。

### 护航“八大行动”

## 赣县区专项治理财会领域安全问题

本报讯(许晓菁 郭童生)“你们存在公款私存、报账手续不规范等问题,请立即整改。”近日,赣县区在开展财会领域安全问题专项治理中,专项检查组在某小学当场指出了该校存在的财务安全隐患。

为防范和化解财会领域廉政风险,确保财政及各项资金安全,在赣县区纪委监委推动下,赣县区开展财会领域安全问题专项治理,并成立领导小组,组成由财政、审计等部门参与的3个专项检查组,对19个乡镇和28个部门单位进行重点检查。围绕财务制度建设、财经纪律执行、财会人员管理等方面,检查是否存在制度执行不到位、收支管理不规范、公务接待不严格等问题。检查组通过调研资料、现场核查、走访了解,共发现各类问题138个,涉及47个部门单位。

针对检查中发现的问题,赣县区建立问题台账,要求限期逐一销号整改,举一反三,进一步完善财务制度,堵塞制度漏洞,对整改不到位造成不良后果的将严肃追责。

## 医生擅自拒绝伤者先住院后缴费 巡察组介入促迅速整改

本报讯(朱心勇 睦清泉)近日,在南康区第二人民医院门诊大楼一楼走廊上,一名坐在轮椅上、头部多处擦伤的中年妇女引起了南康区委第五巡察组工作人员的注意。工作人员上前询问得知,该妇女董香英刚刚遭遇车祸,在医院做了检查后,急诊科医生康某要求其先缴纳押金才能办理住院手续。由于是交通事故,当事人双方各执一词,无人愿意先出这笔钱,所以董香英只能在门诊大厅坐着。

于是,工作人员询问康某为什么董香英不能先办理住院手续。康某表示,医院的要求是先缴纳押金才能住院。工作人员随即表明身份,并提醒康某,病人刚遭遇车祸需要立即住院治疗,但康某坚持要先缴费再办理住院手续。在工作人员反复催促下,急诊科另一名医生才将该病人送到住院部外科住院部治疗。当晚,董香英缴纳了住院押金。

次日,巡察组将该问题移交至南康区第二人民医院党总支,要求认真开展调查。经核实,该院是南康区最早实行“先诊疗、后付费”的试点医院之一,康某担心收取董香英的住院费麻烦,会影响到他个人的工资奖金,于是擅自主张,拒绝让董香英先住院后缴费。最后,康某受到政务处分,并在职工大会上作出深刻检查。

巡察组向该院党总支下发《整改建议书》,建议开展作风建设整改月活动,通过“问责一批、教育一片、整改一方”,进一步提升医务人员职业道德和职业素养,树立良好医德医风,提高整体医疗服务水平和质量。



日前,安远县三百山镇唐屋村村民在晾晒客家小吃米粉皮。当前正值冬储时节,安远县毛竹、油茶等生产基地和合作社农户纷纷进行晾晒作业。这些生产基地以“农户+合作社+公司”模式,将农林资源优势转化为乡村经济优势,吸纳村民就近就业。  
特约记者朱海鹏 通讯员魏迪金 摄

## 八方风信

### 国家钨与稀土产业计量测试中心通过预验收

本报讯 11月26日,国家钨与稀土产业计量测试中心通过预验收。

当日,国家钨与稀土产业计量测试中心预验收论证会在赣州召开。会上,有关人员就测试中心筹建工作情况

了汇报,评审专家组就测试中心的筹建工作进行了现场评审论证并反馈了意见建议。专家组一致认为,国家钨与稀土产业计量测试中心基本完成了筹建任务书规定的各项任务,通过预验收。

下一步,赣州市综合检验检测院将对评审专家组反馈的意见建议,认真落实整改,切实提升质量,以更好的成绩迎接国家市场监督管理总局验收。据悉,2020年1月,在我市省级产业

计量测试中心建成验收基础上,市场监管总局批准我市依托赣州市综合检验检测院筹建国家钨与稀土产业计量测试中心。测试中心为钨与稀土产业提供“三全一前”计量测试技术保障,提升企业产品效能、产品质量,为推动稀有金属新材料产业集群发展提供强有力的计量技术支撑。(熊亮清 杨怡)

### 瑞金市人民法院立案庭:

## “四个提升”优化法治化营商环境

本报讯 截至11月20日,瑞金市人民法院立案庭网上开庭、网上调解、电子送达、网上保全共计10590余次。这是该院立案庭“四个提升”中提升诉讼服务水平的一个实例。

今年以来,该院立案庭以健全诉讼渠道为切入点,加强诉讼服务网、12368诉讼服务热线、自助移动终端建设,推广使用人民法院调解平台、人民法院在线服务平台等互联网办案平台,推进网上立案、网上保全、网

上开庭等“云诉讼”运用,为企业提供线上线下一站式诉讼服务。

提升诉讼服务质效。为健全速裁快审,增强案件繁简分流改革效能,该院立案庭牵头组建诉前调解、速裁快审等团队,高效适用简易程序、独任制程序审理涉企纠纷案件,缩短案件办案用时,确保涉企案件的审理期限缩短至10天内。同时精准甄别涉营商环境案件,审慎使用拘留、查封、扣押、冻结等措施,提升对

中小微企业的司法保护。

提升诉源治理成效。该院立案庭全力推进多元解纷机制建设,于3月29日成立了诉前人民调解委员会,聘请具有调解热情和行业知识丰富的15名人员作为调解员。截至11月20日,调解委员会有效化解涉企纠纷126件,为企业节省诉讼费21万元。同时积极构建“法院+行业调解”模式,与瑞金市住建局、住保中心签订了共同推进房产纠纷联动调

解工作的合作协议、与卫健委签署医疗纠纷联动化解协议、与工商联签署协议推动“法院+商会”化解涉企纠纷,逐步构建各方参与、多元共治的矛盾纠纷诉源治理与多元解纷格局。

提升服务企业意识。该院立案庭贯彻落实“一企业一法官”对接服务机制,每月深入企业开展法律宣传。员额法官结合企业生产经营实际情况,对诉前财产保全、诉前调解、网上立案等相关内容提供了“点对点”服务,对企业防范法律风险的重点进行讲解和提示。(陈秋晨 赖敏)

# 新增赣州=合肥航线

每周二四六执飞